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Model symulacyjny pracy zbiornika

l i [A]

Zbudowaé model symulacyjny
pracy zbiornika, w ktorym
uzupetnianie cieczy odbywa sie
za pomoca pompy. Ciecz

46 q;, [m3/s] wypfywa swobodnie ze
zbiornika po otwarciu zaworu
K, [m3/A] odptywowego.
—_ V [m?]
&
— m [kg]
c
p [kg/m?]
A [m?]

Ky HX

! Yout [M?/s]




Model symulacyjny pracy zbiornika

Rownania uktadu:
m(t)=p-A-h(t)

Jin (t)= I<u ) l(t)
qout(t) — KV \/pg h(t)

Bilans masy:

d
X TORTELING
p-A-%w-Ku-i(t)—p-Ku«/p-g-h(t)

dh(t) 1 .
Model numeryczny: dt - A (Ku 1(t) - K, \/p ‘g h(t))

Praca przejsciowa



Model symulacyjny pracy zbiornika

Dane do zadania:
wejscie 2 i(t) wyjscie 2 h(t)

imax = 0,02 [A]

K,=5[m3/A]
ho.y=1[m]

hmin =0
A=1[m?]

p = 1000 [kg/m?3]
K, = 0,0005

Symulacja powinna umozliwiac:
— monitorowac poziom cieczy h(t) w zbiorniku
— wyswietli¢ aktualng objetosc V [m?3] cieczy oraz jej mase m [kg]

Praca przejsciowa 4



Model symulacyjny pracy zbiornika

Opis systemu:

» regulacja pradu i.,,, pozwala na zmiane strumienia wody, jaki stan jest
reprezentowany, gdy i..,.=0?

» wzmocnienie K, jako staty parametr okresla wydajnos¢ pompy

» wzmocnienie K, okresla maksymalng wydajnos¢ dla zaworu
odptywowego, w jaki sposéb zamknac¢ zawor odptywowy?
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Model symulacyjny pracy zbiornika

Zadania szczegotfowe:
1. Jaka sytuacja powstanie, gdy otwarte zostang zawor odptywowy a
doptyw bedzie miat maksymalng wydajnos¢. Sporzadzi¢ wykres zmiany
objetosci cieczy dla tego przypadku.
2. Okreslic minimalny czas napetniania zbiornika z poziomu h,,;, do h,,.,.

3. Okreslic minimalny czas oprozniania zbiornika z poziomu h,,., do h,..

4. Okreslic zmiane cisnienia na odptywie przy oproznianiu zbiornika i
wytgczonym zasilaniu zbiornika w ciecz.

Uwaga: W sprawozdaniu nalezy opisa¢ w jaki sposob rozwigzano problem i jak to
zostato zaimplementowane w programie. Jakie wartosSci parametrow przyjeto dla
poszczegdlnych symulacji.
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